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time spent walking outdoors has significantly decreased and the amount of physical 

activity has decreased.  

Thus, distance education made it possible not to interrupt the learning process, 

but this way of acquiring knowledge was accompanied by a change in habitual routines 

and a redistribution of time for study and rest, which cannot but affect the health of 

students. 

 

РОЗРОБКА ПРИКЛАДНОЇ ОНТОЛОГІЇ ДО БАЗИ ЗНАНЬ  

З ФАРМАЦЕВТИЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Строітєлєва Н.І., Рижов О.А. 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, Запоріжжя, 

Україна 

nina.str.nina@gmail.com 

На даний момент в умовах військового стану фармацевтичні торгові та 

виробничі підприємства потребують оперативного отримання інформації, її 

обробки і використання результатів аналізу в процесі своєї діяльності. У зв’язку 

зі стрімким розвитком нових фармацевтичних спрямувань та великою кількістю 

неупорядкованої інформації, з’являється необхідність правильного узагальнення 

цих знань за допомогою онтологій. Розробка онтологій дозволяє точно 

об’єднувати інформацію в певні системи для більш ефективного пошуку і 

вирішення конкретних завдань фармацевтичної сфери і менеджменту зокрема. 

Онтології дозволяють уявити поняття в такому вигляді, що вони стають 

придатними для машинної обробки. Нерідко онтології використовуються в 

якості посередника між користувачем і інформаційною системою, вони 

дозволяють формалізувати домовленості про термінологію між користувачами 

деякого корпоративного сховища даних.  

Метою даної кваліфікаційної роботи є розробка онтологічної моделі 

інформаційно-комунікативних процесів фармацевтичного підприємства в 

рамках навчальної дисципліни «Менеджмент у фармації». Дослідження 

mailto:nina.str.nina@gmail.com
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структури знань предметної області проводились методами концептуального, 

системного, семантичного аналізу публікацій, які відносяться до предметної 

області «документообіг у фармацевтичній організації». Після побудови онтології 

проводився графологічний аналіз отриманих структур фармацевтичних знань. 

Аналіз сучасних досліджень показав, що існує потреба в удосконаленні 

загального інформаційного простору в сфері якості інформаційно-

комунікативних процесів в управлінні, який забезпечив більш ефективне і якісне 

керування процесом управління фармацевтичною організацією. Перехід до 

процесно-орієнтованого менеджменту в межах систем менеджменту якості 

визначив появу нового підходу до оцінювання якості продукції, суть якого 

полягає в наступному: кожен з процесів має набір параметрів, що 

характеризують його протікання та здатність процесів досягати запланованих 

результатів (ISO 9001), тому можливо, використовуючи моніторинг процесів, 

судити про якість продукції за відхиленнями характеристик процесу від заданих 

(встановлених) значень. 

Для опису понять менеджменту та виділення зв’язків необхідно, 

використовуючи джерела інформації, виділити набір елементарних знань 

(понять). Класифікація об’єктів простору елементарних знань здійснюється за 

допомогою використання спеціальних ієрархічних структур, які відображають 

об’єктні схеми групування знань та визначають їх положення в існуючому 

різноманітті. Для рівней класифікатора предметних знань можна 

використовувати системи таких понять як: тема, розділ, підрозділ, фрагмент. 

Рівні ієрархії професійних знань відповідають видам професійної діяльності, 

проблемам, задачам та професійним прийомам менеджменту. Словники понять 

предметної області є лінгвістичною основою процесів витягу, аналізу, передачі 

та представлення знань та можуть входити до складу онтологій предметних 

областей.  

В межах даної роботи предметною областю вважали «документообіг 

фармацевтичного підприємства». На першому етапі при визначенні меж 
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предметної області складається перелік смислових модулів та тем курсу згідно з 

навчальною програмою. Другим етапом термінологічної роботи є відбір 

спеціальної лексики. Згідно з методичним документом Міжнародної організації 

зі стандартизації, виділяються три типи джерел термінів: термінологічні 

видавництва - словники термінів і публікацій, присвячені термінологічним 

проблемам; нетермінологічні видавництва – підручники, енциклопедії, 

комерційні каталоги, статті; класифікаційні видавництва – класифікаційні 

переліки понять та об’єктів певної предметної області. В якості джерел 

використовуються спеціалізовані словники з різних розділів, які вивчаються 

студентами у курсі «Фармацевтичний менеджмент». У стислому вигляді вони 

дають відносно повне уявлення про головні терміни, які функціонують в 

літературних джерелах. На етапі лексикографічної обробки терміни приводяться 

до єдиної граматичної форми. Для подальшої роботи з цим словником 

термінологічний опис здійснюється у вигляді одного речення та кожному 

поняттю присвоюється ідентифікатор. На останньому етапі впорядкування-

уніфікації проводиться кодифікація терміносистеми та визначається головна 

структура словника. Для зіставлення словника в цій роботі, як каркасу та 

кореневище майбутньої онтології, була використана програма Exel. Microsoft 

Exel являє собою табличний процесор, що робить її дуже зручною для 

попереднього формування бази понять та її подальшого структурування в 

інформаційній мережі. 

Для побудови (створення, редагування та перегляду) онтології 

використовувалась програма Protege - локальна, вільно розповсюджувана Java-

програма. Структура онтології повинна бути зроблена аналогічно ієрархічній 

структурі каталогу, генерація змісту онтології на виконана на мові OWL (Web 

Ontology Language). 

На основі проведеного аналізу публікацій дискурсу «документообіг на 

фармацевтичному підприємстві» були виділені основні класи, на яких базується 

онтологія документообігу в аптеці. Проведені генерація та тестування створеної 
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онтології на мові програмування OWL дозволять суттєво скоротити час для 

здійснення документообігу у фармацевтичній організації, виключити 

можливість допущення помилок в підготовці планів та звітної фінансової 

документації та найголовніше – значно модернізувати процес і технології 

розповсюдження фармацевтичної продукції для споживачів. 

Проведені дослідження дозволяють використовувати накопичену 

інформацію в інформаційних системах керування фармацевтичними 

підприємствами та системах адаптивного навчання для формування ситуаційних 

траєкторій рішень поточних ситуацій.  
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